

BRANDEISOVY OBCHODY

Nejrozšířenější to závod toho druhu západně od Chicaga!



Střed obchodní čtvrti v Omaze.

J. L. Brandeis & Sons. Omaha, Neb.

ZÁVOD TENTO JEST ZNÁM PRO LEVNÉ CENY ZA NEJLEPŠÍ ZBOŽÍ.

KAŽDÝ ODBOR V TĚCHTO KRÁMECH JEST ZÁSOBEN NEJNOVĚJŠÍM ZBOŽÍM A TO VZDY DLE MODY. — NIKDY V ŽÁDNÉM ODBORU NENÍ STARÉ SAISONNÍ ZBOŽÍ.

ZDE MŮŽETE OŠATITI CELOU RODINU DLE VAŠÍ TOBOLKY, JAKO NIKDE JINDE. DOPIŠTE SOBĚ O JARNÍ OZNÁMENÍ LACÍ.

NEZAPOMĚNTE, ZE ZDE DOSTANETE VZDY NEJLEPŠÍ ZBOŽÍ ZA NEJNIŽŠÍ MOŽNÉ CENY.

Z NEBRASKY

Kongresník Stephens, v souhlasu s výsledkem "poštmirovských předvoleb", odporučil za poštmistra v Norfolku And. G. Nelsona a v Albionu S. D. Phillipse. Za poštmistra v Morrillu kongresník Kinkaid odporučil W. N. Cordera.

Demokratičtí redaktoré z našeho státu konali v Lincolnu svůj sjezd, na němž mimo jiné se jednalo o vyslovení souhlasu s naší kongresní delegací, avšak bylo od toho upuštěno. Známý starý demokratický pracovník, Edgard Howard z Columbu, prohlásil, že byl by hotov schváliti senátora Hiteheena, ale jest prý proti schválení takových výtečků, jako jest Dan Stephens a "Gumshoe" Lobeck. V resoluci nečiní se tudíž zmínka o nebraské delegaci v kongresu, avšak pochválen jest guvernér Morehead, president Wilson a sekretář státu Bryan.

Ve středu minulého týdne bankéři ze severozápadní Nebrasky konali svůj sjezd ve Wayne, na němž více než bylo předneseno a zvoleni úřadníci pro příští rok. Asi 300 bankéřů podílelo se na sjezdu.

Minulý týden zemřela v Ord jedna ze starých osadnic tamních, p. Marie Hrdá ve věku 69 roků a 8 měsíců. Za čestného úhoštěnství pochována byla na městském hřbitově.

Úřady ve Fremontu vyšetřují postřelení Harry Kingly z Montevideo, Colo., Louism Beekerem minulý úterý večer. Becker byl zatčen ve středu a praví, že kdosi obeházel jeho obydlí v pondělí v noci a že večer druhého dne stotožnil Kingly, a když na jeho vyzvání ihned neměl se k odchodu, střílel jej. Lide v okolí však tvrdí, že několik ran byla vypáleno. Kingly sdělil, že vůbec nesešel s chudáčkem a v tom s ním souhlasí i jistý muž, jenž praví, že kdosi vyběhl z Beckerova domu a po střelbě ihned se tam vrátil. Kinglyv stav jest povážlivý a ne-

lze dosud říci, pozdravili se. Zraněný čítá 21 rok věku a zdá se býti řádným mladým mužem. Pracoval pro jednoho kontraktora ve Fremontu při odvážení země. Rodině jeho podána byla zpráva. — Senátor J. A. Ollis z Ord ohlásil se jako demokratický kandidát pro úřad státního železničního komisaře.

V minulém týdnu vydáno sekretářem státu povolení k založení nové státní banky v Chaleo s kapitálem \$10,000, dále v Angora s tímž kapitálem a ve Fremontu má být založena státní banka s kapitálem \$50,000.

Na schůzi státní zdravotnické dobytčářské rady v Lincolnu ustanoven byl Dr. Day, zvěrolékař ze South Omahy, jako cestující inspektor při státním \$2,500 ročně s hrazením útrat. Předseda rady, Nulla, usiloval o ustanovení více inspektorů, avšak proti tomu byl guvernér Morehead, z toho důvodu, že byl by překročen obnos povolený státním sněmem.

Minulý čtvrtek konána byla v Burwell zvláštní valba za účelem vydání za \$16,000 dluhopisů na stavbu střední školy. Návrh prošel 247 hlasy proti 87. Na valbě podílelo se hodně žen.

Minulý týden byla inkorporována vesnice Maskell v okrese Dixon a první důvěrníci zvoleni. Osada vznikla v únoru, 1907, a jinou převažala po šerifovi A. H. Maskellovi z okresu Dixon.

Němci tvořili největší skupinu mezi 538,218 bílými osobami cizího původu v Nebrascce v 1910, jež představují 46 procent celkové lidnatosti tohoto státu, dle bulletinu o mateřském jazyce, který byl právě vydán direktorem Williamem z vládního censovního úřadu. Mateřským jazykem jest německá rodina třetina nebo čtvrtina z celkové lidnatosti, a správa zahrnuje všechny bílé osoby cizího původu a rovněž domorodé, jejich rodiče neb někdy z nich byli v cizím rození. Dle této zprávy

Němci, jejich mateřským jazykem byla němčina, bylo 228,648, což jest 19 procent všeho bílého obyvatelstva v Nebrascce, kterého napočteno 1,180,293. Angličtá a keltická (včetně Irčané, Škotové neb Welshové) skupina čítala 105,923, čili 9 procent; švédská, 59,953, čili 5 procent; česká a moravská skupina, 50,680, čili 4 procenta; dánská, 35,287, čili 3 procenta a polská, 13,648, čili 1 procento. Národnosti menším počtem zastoupené jsou: Norvežané, 8,263; Francouzové, 6,565; Italové, 4,958; Židé, 4,448; Holanďané, 3,853 a Řekové, 3,658. Ve městě Omaze skupina anglická a keltická čítala 17,639, čili 15 procent všeho bílého obyvatelstva, jehož napočteno 119,580. Těch, kdož udali němčinu jako mateřský jazyk, jest 15,608, čili 13 procent; Švédů, 8,519, čili 7 procent; Dánů, 5,640, čili 5 procent; Čechů a Moravanů, 5,414, čili 4.5 procent; Italů, 3,181, čili 2.7 procent; Židů, 2,964, čili 2.5 procent; Poláků, 2,262 čili 2 procenta. Bílého obyvatelstva cizího původu v Omaze bylo 66,553, čili 56 procent celkové bílé lidnatosti.

V minulých dnech konalo v Lincolnu svůj sjezd sdružení vysloužilců ze španělsko-americké války, na němž mimo jiné přijaty resoluce, v nichž se slibuje všem bývalým vojákům v Mexiku. V očekávání bude konán sjezd v Omaze.

Fred Eubanks, 33-letý, zámožný farmář bydlel v osm mil jihu-východně od Cambridge, u sručen byl bleskem ve čtvrtek a jeho bratr, Walter, byl omráčen, tak že zůstal v bezvědomí několik hodin. Fred Eubanks stál na voze na dvoře své farmy, když byl bleskem zasažen a tělo jeho spáleno bylo od pasu nahoru, tak že ani k poznání nebylo. Eubanks byl svoboden.

Čtyři ohně, způsobivší škody asi \$75,000, udaly se v nebraských městských minulý čtvrtek. V Tilden, požár objevený v T. L. Hansenově řeznickém krámu, ustoupil za \$1,500 škody, dále za \$2,000 škody Paulu Thielovi, vlastníkovi obilního obchodu, za \$17,000 firmě Christensen & My-

hre, jež vede tím směřeným obchodem a za \$5,000 pí. Kiersteadové, majitelé budovy. Farmářský elevátor a 10,000 bushů obilí bylo zničeno v Adams ohněm, který povstal asi v kotelně. Ztráta jest odhadována na \$15,000, s pojištěním \$13,000. Elevátor bude opět postaven. Téhož dne ohně v Columbus, vzniknávší v jedné natěračské dílně, způsobil škody za \$17,000 a v Cambridge, kde shořela operní síň, E. L. Buttova restaurace a Fahlingova budova, za \$15,000.

Amos Dillon z okresu Webster, 83letý, dětský a seslý, přivozen byl ve čtvrtek do státního trestnice, aby nastoupil trest od jednoho do tří roků pro postřelení své mladé ženy. Když byl "měřen", plakal jako dítě a stále říkal, že se nepamátuje na střelbu. Jest otcem devíti dětí a tři měl se svojí nynější manželkou. Dillon býval svého času pokladníkem okresu Webster a jest dobře znám v oně části státu. Jest nejstarším vězněm v trestnici. — Tři srdeční vadou a vězeňští úřadníci přidělili jej do dormitáře, tak aby pobyt v trestnici co nejvíce mu ulehčil. Žalovost byla při soudním Dillonova zločinu. Se ženou, o umoho roků mladší, nevěhávali dobře a jednoho dne, postré křídce, když pí. Dillonová čítala děláti z domu, stařec chvil se ruděje a ustředil jí ruku u samého ramene.

V těchto dnech dvakrát zesel se vydatný dělník většinou státu, který ovšem byl velmi vřítavým, neboť ženě vláhy potřebovala.

V Plattsmouth ve věku 80 roků, zemřel jeden ze starých tamních osadníků, setník Samuel H. Morrison, minulý čtvrtek. V občanské válce sloužil v druhém wisconsinském pěším pluku a byl raněn ve dvou bitvách.

J. W. McKisick z Beatrice, jenž v minulém sněmu zastupoval okres Gage, oznámil, že hodlá se ucházeti o demokratickou nominaci pro úřad komisaře veřejných poměků a budov a sloužil již povinné poplatek v úřadovně sekretáře státu. Jako kandidát pro nominaci za regenty státní univerzity na republikánském listku

přihlásil se Peter Jensen a Geo. Coupland z Elgin.

Městčko Ravenna mělo rozčilující zkušenost s lupiči ve čtvrtek v noci, neboť dvě obydlí a dva hostince byly vykradeny. — Patrně nejdříve navštíven byl domov majora Carla Linna, kde nikdo nebyl probuzen a jedinou věcí odezřenou byly zlaté hodinky náležející p. Linnovi. Do domova J. A. Clarka, kde v nepřítomnosti manžela a otec, děla pí. Clarková sama s třemi malými dítkami, lupiči vedral se oknem, avšak když pí. Clarková se probudila, zmizel, aniž by něco vzal. Další návštěva vykonána v hostincích náležejících Ed. Stantonovi a L. Veselému kde ukořistěno asi \$7 v drobných penězích. Během odpovědné zatčen byl jistý cizinec, zrovna když chystal se odejíti z městečka, a poměradě nemohl o sobě podati postačující vysvětlení a nadezen a neboh takové obnos, jako odezřen ze svrchu zmíněných hostinců, přidělen byl k dalšímu vyšetřování.

Zprávy, že papuce broskvových stromů byly zničeny studeným počasím, neopíraly se o skutečnost, neboť jak broskve, tak i jiné ovočné stromy toho druhu pěkně rozkvetly a lze očekávati hojnou úrodu, nedostavili se ještě mrazy.

Ve svém domově nedávce Clanton otrávil se kyselinou karbolovou Charles Roscoe, 23letý, nejspíše následkem chatrného zdraví. Rodiče jeho neví o jiných pohutkách, které k zotavení byly by jej dohnaly.

V casissonu na rozestavěném mostě dráhy Burlingtonské přes řeku Platte, utonul v sobotu Ernest Zeisel, 30letý Němec, jenž asi šest měsíců byl tam zaměstnán. Domov jeho před tím byl v Newquehaning, Pa., kam správa o nešťastí podána. Ouchdy zajel Zeisel do Omahy a sdělil, že se dal uaverbovati k jedné miliónní setině.

V okrese McPherson, skoro uprostřed, přišlo se na olej, a bude prý co nejdříve zorganizována společnost k zabránění těžby. — Progressivistům ve státě našem poslařilo se opět objeviti dva kandidáty, J. F. Hanson i

Fremontu jest prý hotov obětovati se a ucházeti se o úřad auditora a W. T. Mills z Box Butte o úřad generálního návladního.

Mezi 4,500 a 5,000 členy národní "ardy" mohli by býti shromážděni v Lincolnu v méně než čtyřicetihodinovém, dle generálního pobočníka Halla. Před měsícem celková hotovost miliónu nedosahovala ani 3,000 mužů. — Všecky setiny byly prý již uaverbovány na plnou sílu pro případ války, totiž na 108 mužů každá a Nebraska mohla by postaviti tři pluky do pole. Kdyby k jejich vyvolání došlo, nepochybně plukovník G. A. Eberly ze čtvrtého pluku a plukovník H. J. Paul z pátého pluku zůstali by na svém místě a velitel E. N. Bowman z univerzitního sboru kadetů byl by asi jmenován plukovníkem nového šestého pluku, který se právě organizuje.

Fred Ayers a Ohler Buty, mladí muži z Tremuseh, málem přišli o život v sobotu odpoledne, když vlak Burlingtonské dráhy vrazil na křižovatec do jejich automobilu. Týž byl na kusy roztrštěn a Ayersovi zraneny kosti v obou ramenech.

Kotěra & Sloup
vlastní hojně zásobený obchod
grocery a železářský,
č. 1261 So. 16. Str. Tel. Doug. 5573.
Hospodyňky ušetří vždy peníze, budou-li s námi obchodovati. Vždy čerstvé maslo a vejce. 47-116

Spolehlivé pojištění na život
za skutečnou cenu u
WOODMEN of the WORLD
(Movald Světa)
české lábory v Omaze a South Omaze.

Kdo by si přál dobrou hostinu a lást, ať přijde do nové upravené restaurace k
V. NUDEBOVI
rok 14. a William ul.
Taktéž může pp. ziskovat peníze a štěstí každý pokaj.